

Találkozások a szovjet tudománnyal

A szovjet műszaki tudományos napok előadássorozata tegnap, kedden folytatódott. A Szegedre érkezett szovjet tudósok, szakemberek közül ezúttal Andon F. I., a matematikai és fizikai tudományok doktora tartott beszámolót. Nagy érdeklődéssel várt előadása az automatizált irányító rendszerekhez szükséges matematikai információk kidolgozásának kérdéseivel foglalkozott. Ezzel az előadással be-

fejeződtek a szovjet tudomány eredményeivel való értékes és érdekes szegedi találkozások. A szovjet tudósok tegnap, kedden délután az MSZMP Szeged városi bizottsága meghívására tettek eleget; ebből az alkalomból dr. Ozvald Imrével, a Szeged városi pártbizottság titkárával és G. Szabó Lászlóval, a Szeged városi pártbizottság osztályvezetőjével találkoztak és beszélgettek.

Naponta tízezren

A Centrum tervei

Naponként tízezer vásárló fordul meg a szegedi Centrumban, Csongrád megye legnagyobb áruházában. Persze, ennél többen járnak bent az üzletben, nézelődnek a pultok között. Közülük általában mintegy tízezren vásárolnak. Nagy szám ez, még akkor is, ha tekintetbe vesszük az áruház méreteit. Sok a vevő és egyre igényesebbek is. Hogyan készül az áruház a nyári szezonra? Hogyan tud eleget tenni a magasabb igényeknek?

A női ruhák osztályán a vállfákon rengeteg színes női és lányruha sorakozik. A jó időt és vásárlóikat vár-

ják. A tapasztalatok szerint a kettő együtt szokott megjönni. Rossz időben napi 100—180 darabot vesznek meg belőlük, de egy-egy melegebb napon már 300 fölé emelkedik az eladott ruhák száma. Ha véglegesen itt a jó idő, napi 600-at is eladnak majd.

Az idei nyárra 20 ezer ruhát rendelt az áruház. Nagy ez a szám, és ki ne ismerné a női hiúságot? Jogos hiúságot: A Centrum igyekszik megelőzni az ilyen kínos találkozásokat. Mintegy tízezer ruhát saját rendelésükre, kis szériában gyártottak. Csak 100—200 darab készült belőlük, tehát nem uniformizálja a nőket. Áruk 88—360 forint között van. Dózsa Pál igazgató nem árulta el az alacsony árszint titkát, csak annyit mondott, ők sem igen keresnek rajta.

Valószínűleg még sokan emlékeznek a márciusi üvegiállításra és vásárra, amikor angol és francia hűvös üvegedényeket lehetett kapni; vagy az áprilisi szőnyegvásárra. Az áruház most újabb hasonló rendezvényeket tervez. Az ipari vásár idején a győri textilipari vállalattal, a kőbányai textilművekkel és a pápai textilgyárral kötött megállapodás alapján a vásáron kiállított termékeiket a Centrumban meg lehet majd vásárolni. A győriek elsősorban ágyneműt, méterárut; a pápaiak tarkánszőtt zefirt és puplint; a kőbányaiak olcsó és könnyű nyári szöveteket mutatnak be és árulnak, mely anyagokat országsszerte csak elvétve lehet kapni.

Másokkal is tárgyalnak hasonló árubemutatókról. A lengyel Varimex külkereskedelmi vállalattal és a szegedi vas-műszaki nagykereskedelmi vállalattal már megállapodtak, hogy augusztusban a lengyel varrógépeknek lesz árusítással egybekötött bemutatója. Tárgyalnak az NDK-beli Naumann varrógéppal, melynek bemutatkozását őszre tervezik.

Tehát a Centrum Áruház újabb ötletei is megszülettek. Az emberben felmerül a kérdés: miért csinálják? Hiszen az áruház méretei és áruválasztéka a legnagyobb a megyében. Konkurenciától aligha kell tartaniuk. Polyhatna békésen és nyugodtan is életük, mint régen, a szűk Kárász utcai üzletben. Egy-egy árubemutató és árusítás megszervezése rengeteg munkával jár, és az így elért közvetlen haszon aligha arányos a befektetett energiával. De ha-

szonnal kétségtelenül jár. Az anyagiak mellett azzal is, hogy még több vásárlót szereznek. Kereskedik az áruház, a szó valódi értelmében. Ami kétségtelenül több munkával jár, amelynek eredményeként viszont a vásárló és a kereskedő érdekei szinte szükségszerűen találkoznak.

Az ilyen kiállításokat csak akkor hajlandó megszervezni az áruház, ha az illető cég bemutatkozása idején kiállított cikkei meg is lehet vásárolni. Valóban, csak így lehet és érdemes bemutatót tartani. De miért nem lehet ezeket a cikkeket máskor is kapni? A válasz egyszerű, elfogadható, de korántsem megnyugtató. A külkereskedelem nem tudja folyamatosan beszerezni ezeket a cikkeket. Így aztán átmeneti, de végső soron hasznos megoldásként maradnak az időszakos árubemutatók és vásárok, elsősorban választék-bővítő feladattal.

Az országos áruházi vállalatnak önálló export-import joga van. Ennek keretében szereznek be például Szaratov hűtőgépeket, Dobbelman mosógépet, Wilkinson bortvapengét, japán kisrádiókat és Grundig magnetonfonokat. Mindezzel növelik a választékot.

Sok divatos női cipőt szerzett be a nyárra a Centrum. A gyermeklábbelit tavaly november óta 10 százalékos engedménnyel, önköltségi áron árusítják. Ismeretes viszont, hogy cipőket és egyes árúkat a kereskedelem nem tud kívánság szerint szállítani. Például a férficipőből megjelenik néhány, a szokottnál jobb, szebb típus, amely egy-két nap alatt elfogy. Utána csak a megszokott, „standard” cipők árulnak a polcokon. Többek között ezért nem tud a Centrum a nagy európai üzletházaknál bevált katalógust sem kiadni, mivel egy-egy áruféle folyamatos utánpótlását a kereskedelem és az ipar nem képes biztosítani.

Ezeket a gondokat a ruházati cikkeknél részben enyhíti a vállalat saját üzeme, az áruházi textildolgozó vállalat, amely modern és olcsó ruházati cikkeket gyárt, csak a Centrum áruházak részére. Sikerült növelniük az idén az extra méretű női ruhák választékát is, amelyekre országsszerte sok panasz volt az elmúlt években.

Szavay István

Növekvő idegenforgalom

Az idegenforgalom helyzetéről, nemzetközi tapasztalatokról tájékoztatta kedden az újságírókat Szurdi István belkereskedelmi miniszter, az Országos Idegenforgalmi Tanács elnöke.

Az utazási kedv világszerte, így hazánkban is, egyre jobban fokozódik. 1968-ról 1969-e a világ turistaforgalma 8 százalékkal, 141 millióról 153 millió főre emelkedett. Ugyanakkor hazánkban a beutazó forgalom 25 százalékkal, az idegenforgalmi bevétel 26 százalékkal nőtt, s elérte az egymillió forintot. A múlt évben például több mint 6 millió személy lépte át az ország határát.

Sokirányú információk az idegenforgalom eddiginél nagyobb méretű fejlődését jelzik. A piaci tendenciák és a reális lehetőségek alapján a nyugati országokból 20 százalékkal, Jugoszláviából 40 százalékkal, más szocialista országokból 10 százalékkal több turistát várunk a tavalyinál. Növekszik lakosságunk a külföldi utazások iránti érdeklődése; ma már évente minden tízedik magyar állampolgár felkeres más országot.

A magyar idegenforgalom legnagyobb problémája változatlanul az elszállásolás jelenti. A külföldről érkező szállóvendégek 60 százaléka szállodát, 15 százaléka kempinget, 10 százaléka fizetővendégszobát vesz igénybe. Budapesten a főszezonban a szálláshelyek foglaltsága meghaladja a nemzetközi átlagot.

Magyar siker

Szép magyar siker született a BBC megrendezésében sorakerült Hagyjátok az embereket énekelni című világversenyen, amelyen a műkedvelő énekarok rádiófelvételei versengtek.

Az ifjúsági együttesek kategóriájában első lett az Ifjú Zenebarátok ötven tagú klubkórusa, amelyet Ugrin Gábor vezényelt. A négy éve alakult fiatal együttes már több nemzetközi sikerrel dicsekedhet.

A felnőtt vegyeskarok versenyében is jól szerepeltek a magyar dalosok. A Vándor kórus — Révész László vezényletével — második lett.

Mérgesítő pusztamérgesi busz

Nagy örömet okozott a közelmúltban, hogy a MÁV-AUT Pusztamérgesről reggelente korábban indít autóbuszt, s ami még fontosabb, hogy 10 órakor Szegedről is indul vissza egy járat. Sokan ki is használják ezt a két órát, amit itt Szegeden tölthetnek. Ennyi idő alatt hivatalos ügyeket el lehet intézni és nem kell egész napot a városban tölteni — írja dr. Olasz Béláné (Pusztamérges, Kcsuth u. 36.). — De örömmink egyre több bosszúsággal vegyül — folytatja — mivel a reggeli buszok ülésén át kell szállni, s mert

ott is sokan várnak, legtöbbször nem jut ülőhely. De ez még „semmi”, hiszen a nagyobb baj az, hogy a busz rendszeresen késik, többnyire felmondja a szolgálatot az úton. Sokan vagyunk úgy, hogy a busz késése miatt lemaradunk a 10 órakor visszaülő buszról, s így csak este fél 6 órakor vagyunk otthon, Pusztamérgesen. Vajon mit lehetne tenni? — kérdezi olvasónk a MÁV-AUT től —, hogy pontosabb és biztonságosabb legyen a reggeli pusztamérgesi buszjárat?

„Kutyabarátság”

Három levelet is kaptunk ezen a héten olvasóinktól, amelyben arra panaszkodnak, hogy nincs nyugalmuk szomszédaik kutyája miatt. Varga János (Csongrádi sugárút 102. sz.) olvasónk leírja, hogy az ember azt hinni, hogy a külvárosban több helye van a kutyáknak, mégis rengeteg embert zavar az, hogy éjszaka vonítanak, ha kieresztik az udvarra, a környékről is mindenkit elzavarnak a kutyák, ha meg bezárják őket, ott szűkölnék egész nap. Nem is szólva arról, hogy sok kutya meg az utcán kóborol. Mondani sem kell, hogy gazdáiknak nem lehet szólni sem kedvenceik viselt dolgairól, hiszen akkor kész a veszekedés.

A Földvári utca 4. számú házban már éppen „kész a harag”. Mint az Szabó Béla és felesége, Kobrizsa András és felesége panaszkodja, Guccziék a házban juhász pulikutyát tartanak „szobakutyaként”. Nappal ugyan többnyire a lakásban tartják, de az udvarra néző ablakból ugat, vonít naphosszat, ha meg kiszabadul, akkor idegenek (postás, orvos) be nem tehetik a lábukat a kapun anélkül, hogy ne tartanak a hatalmas ebtől. Sötétedés után pedig az udvaron szabadon engedik a kutyát, amely annyira lár-

mázik, ugat szüntelenül, hogy már szinte idegbajosokká válnak a ház lakói. Beteg, idős emberekről van szó, akik panaszkodnak — be tegségüket bizonyító orvosi igazolvánnyal együtt — megküldték az I. kerületi tanács egészségügyi osztályához, de sem írásos, sem szóbeli választ nem kaptak. Szeretnék megtudni, hogy a kutyatartásról szóló tanácsi rendelkezésnek miért nem szerz érvényt az I. kerületi tanács? Hiszen az, hogy a tulajdonos szinte egy tányérból eszik a kutyával, az magánügy, az viszont közügy, hogy az egész környezetet háborgatja ez a félelmetes állapot.

Szokásunktól eltérően V. K. monogrammal jelzett névtelen levélre is válaszolnunk kell, mert e témakörben új dolgot említ: panasznak végén azt írja, hogy képes lesz megmérgezni szomszédjának a kutyáját. Elkieseredését megértjük, de ebből bizony nagy baj lenne, mert olyan mérget tartani és azzal akárcsak háziállatot is elpusztítani, amely emberélet kioltására is alkalmas, szigorúan tilos. Óva intjük tehát ettől a megoldástól őt is és más kutyágyben elkieseredett olvasóinkat is.

Panaszok

Néha egy-két soros levélben súlyosabb panaszt olvashatunk, mint akár oldalakon leírt, vaskos írásban. Most három ilyen rövid, de közérdekű panaszt adunk közre.

1. Majdnem baleset érte Nagy József (Tápe, Bem fasor 2. sz.) olvasónkat a szegedi Mikszáth Kálmán utcában. A szűk utca igen forgalmas, nagy autók, buszok is járnak, mégis gépkocsik is parkíroznak ott. A kerékpárosok számára különösen veszélyes, hogy sok a kátyú, a gödör, kerülni kellene — de ki meri abban a forgalomban még azt is megtenni? Igaza van olvasónknak: mielőbb meg kellene javítani az úttest gödreit, s ha a parkírozást megtiltanák, biztonságosabb lenne a forgalom a nagyobb útfelületen.

2. Hogyan lehet megengedni, hogy a gépkocsik a park fűvén parkírozzanak, amikor onnét még az ugrabugráló gyerekeket is leparancsolják? — kérdezi Cs. Mihály (Bécsi körút 8—16. sz.) olvasónk.

A Bécsi körút sarkán levő Anna presszó előtt ugyanis nem győzné a rendőr felírni a szabálytalanul parkírozókat, s ez annál is furcsább, mert az épület mögött legalább 50 gépkocsi részére van kijelölt parkírozóhely!

3. Egy-két nap is — pénz nélkül kellemetlen — írják panaszuk summázataként a Sándor utca, József Attila sugárúti nyugdíjasok. Arról panaszkodnak ugyanis, hogy bár nyugdíjuk hivatalosan minden hónap 24-én járna, mindig később kapják meg egy-két nappal. Miért? — kérdezik a postától.

SELYEM A DIVAT!

Május 20-tól nagy selyemruhavásár

A KOMPLETT RUHAZATI VALLALAT SZAKUZZLETEIBEN

20 ÉVESEK BOLTJA
Széchenyi tér 6.

NŐI MODELLBOLT
Kárász u. 5.

ALFÖLDI RUHAHÁZ
Lenin krt. 51.

CSÖPI
GYERMEKKONFERKÓ
BOLT
Nagy Jenő u. 4.

HŐFEHÉRKE
GYERMEKRUHAZATI
BOLT
Kárász u. 16.

AJÁNLATUNK:

Bakfis és női selyemruha, Spécia extra méretben is
230,— Ft-tól

Női divat selyemruha NDK import
270,— Ft

Női selyemruha plisszírozott
332,— Ft

Bakfis és női selyemruha shantung
227,— Ft-tól

Bakfis és női nadrágkosztüm gyűrtenített selyem
287,— Ft-tól

Bakfis selyemruha gyűrtenített
177,— Ft-tól

Női selyemblúz gyűrtenített
156,— Ft-tól

Bakfis és női selyemblúz Twell
137,— Ft-tól

Bakfis kazakos selyemblúz stólvál
168,— Ft

Leányka selyemruha Spécia
200,— Ft-tól

KÉRJÜK, TEKINTSE MEG SELYEMRUHA KIRAKATAINKAT, SOKFÉLE DIVATMODELLBŐL TETSZÉS SZERINT VÁLASZTHAT.
HK 296

